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Rada Miejska w Kobylinie 

 

Protokół nr 14/2025  

XIV Sesja Rady Miejskiej w Kobylinie została zwołana na dzień 28 sierpnia 2025 i odbyła się 

w Sali GOK przy Placu Andrzeja Glabera 1 w Kobylinie. 

Obrady rozpoczęto 28 sierpnia 2025 o godz. 08:00, a zakończono o godz. 09:37 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. (Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do 

niniejszego protokołu). 

 

Obecni: 

1. Iwona Bzodek 

2. Piotr Chlebowski 

3. Jarosław Eliasz 

4. Mirosław Flak 

5. Barbara Gościniak 

6. Łukasz Jarus 

7. Maciej Kmiecik 

8. Grzegorz Kreczmer 

9. Karol Kwiatkiewicz 

10. Aneta Pierzchała 

11. Leszek Poniatowski 

12. Michał Skupin 

13. Mikołaj Stanisławski 

14. Marcin Szumera 

15. Andrzej Wajdlejt 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli Burmistrz Kobylina Tomasz Lesiński, Zastępca Burmistrza 

Alicja Grzempowska, Skarbnik Gminy Barbara Sławińska, oraz zaproszeni goście (listy 

obecności stanowią załącznik nr 2 do niniejszego protokołu). 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Piotr Chlebowski. 
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Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji.  

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

3. Zapytania, wnioski i interpelacje radnych. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

5. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 

6. Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego. 

7. Podjęcie uchwał: 

a) zmieniająca uchwałę Nr LIV/364/24 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 25 stycznia 

2024 roku w sprawie przyjęcia Regulaminu korzystania ze zbiornika wodnego w 

Rojewie, 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego 

w 2025 roku, 

c) w sprawie zmiany budżetu  gminy Kobylin na rok 2025, 

d) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2025 

– 2031, 

e) w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie przez Gminę Kobylin „Spółdzielni 

energetycznej Kobylin”. 

8. Wolne głosy i wnioski.    

9. Zakończenie. 

 

1. Otwarcie sesji. 

 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Kobylinie – Piotr Chlebowski, który 

powitał wszystkich zebranych i stwierdził, że zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu 

uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, stanowi 

quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

 

Przypomniał, że na podstawie przepisu art. 20 ust.1b ustawy o samorządzie gminnym obrady 

Rady Miejskiej w Kobylinie są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących 

obraz i dźwięk. W związku z tym zwrócił się do obecnych z prośbą o zachowanie przepisów 

dotyczących ochrony danych osobowych podczas wypowiedzi. 
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PRZEWODNICZĄCY poinformował, że ponieważ już po ogłoszeniu porządku obrad, 

zaistniała potrzeba podjęcia uchwał w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie przez Gminę 

Kobylin „Spółdzielni energetycznej Kobylin”, dlatego zaproponował rozszerzenie porządku 

obrad o podpunkt 7e – podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie przez 

Gminę Kobylin „Spółdzielni energetycznej Kobylin”.  

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje stałe Rady.  

 

Głosowano w sprawie: 

Rozszerzenie porządku obrad o podpunkt 7e.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Mirosław Flak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Mikołaj Stanisławski, Marcin Szumera, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Barbara Gościniak, Michał Skupin 

 

 

PRZEWODNICZĄCY poinformował, że na dzisiejszej sesji zostaną wręczone stypendia 

Burmistrza Kobylina za wysokie wyniki w nauce i wybitne osiągnięcia w roku szkolnym 

2024/2025 uczniom szkół z terenu Gminy Kobylin. 

BURMISTRZ zauważył, że to spotkanie to dla niego ogromny zaszczyt. Spotykamy się tu,  

aby uhonorować młodych ludzi, którzy swoją pracą, wytrwałością i pasją do nauki osiągnęli 

wyniki zasługujące na najwyższe uznanie. Zwracając się do stypendystów zwrócił uwagę, że 

ich osiągnięcia są dowodem na to, że konsekwencja i systematyczność zawsze prowadzą do 

sukcesu. Nie ma znaczenia, czy chodzi o matematykę, język polski, historię, czy nauki ścisłe – 

liczy się to, że potrafili postawić sobie cele i krok po kroku je realizować. Jednak te stypendia 

to nie tylko nagroda za już zdobyte wyniki. To także inwestycja w ich przyszłość. Chcemy 

pokazać, że ten wysiłek jest zauważany i doceniany. Chcemy, aby wiedzieli, że w naszej gminie 
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cenimy ambitnych, odważnych i kreatywnych młodych ludzi. Podziękował również 

nauczycielom i rodzicom, którzy wspierali  stypendystów na tej drodze. Bez ich 

zaangażowania, cierpliwości i wiary w  możliwości dzieci – dzisiejsze wyróżnienia nie byłyby 

możliwe. To dopiero początek. Każdy z nich ma ogromny potencjał. Niech te stypendia będą 

motywacją do dalszej nauki, odkrywania nowych ścieżek i spełniania marzeń. Wierzy, że 

kiedyś to oni będą budować przyszłość naszej społeczności – mądrze, odpowiedzialnie i z pasją. 

Pogratulował stypendystom i życzył, aby dzisiejszy sukces był jednym z wielu, które jeszcze 

przed nimi. 

Inspektor JULIA GROBELNA poinformowała, że aby zostać wyróżnionym i otrzymać 

nagrodę w postaci stypendium, każdy ze stypendystów musiał spełnić określone warunki: 

- uzyskać średnią ocen co najmniej 5.70 w klasach IV-VI i średnią co najmniej 5,50 w klasach 

VII – VIII szkół podstawowych oraz szkół ponadpodstawowych,  

- bądź też być finalistą lub laureatem konkursu/olimpiady przynajmniej na szczeblu 

wojewódzkim i uzyskać średnią ocen co najmniej 5,0  

- lub uzyskać maksymalną liczbę punktów z egzaminu ósmoklasisty  

 

Następnie Tomasz Lesiński Burmistrz Kobylina oraz Piotr Chlebowski Przewodniczący Rady 

Miejskiej w Kobylinie wręczyli nagrody najlepszym uczniom w roku szkolnym 2024/2025.   

 

Szkoła Podstawowa w Kobylinie 

- Jan Czwojdziński 

- Amelia Grobelna 

- Antoni Kołata 

- Julian Kołata 

- Julian Kowalski 

- Zuzanna Krawczytk 

- Franciszek Kuśta 

- Patryk Łuczak 

- Tymoteusz Maślanka 

- Zuzanna Nowacka 

-Maja pierzchała 

- Maria Polna 

- Stanisław Szulc 
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- Adam Zarycki 

- Mateusz Zawieja 

 

Szkoła Podstawowa w Kuklinowie 

- Antonina Styburska  

- Dominika Szymańska 

- Magdalena Turbańska 

- Magdalena Zielonka 

 

Szkoła Podstawowa w Smolicach 

- Adam Jarczyński 

- Marta Kowalczyk 

- Kacper Poślednik 

- Maja Ratajczak 

- Nadia Woźnica 

 

Szkoła Podstawowa w Zalesiu Małym 

- Helena Oleszczuk 

 

Branżowa Szkoła I stopnia w Kobylinie 

- Monika Twardowska 

- Dawid Jasiński 

- Jakub Jasiński  

 

Przedstawiciele stypendystów podziękowali Burmistrzowi i Radzie Miejskiej za przyznane 

stypendia. Podziękowali tez dyrektorom, wychowawcom, nauczycielom oraz rodzicom. 

 

 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

 

PRZEWODNICZĄCY poinformował, że zapoznał się z protokółem Nr XIII/2025 z sesji w 

dniu 01 sierpnia 2025 r. i nie wnosi do jego treści żadnych uwag. Zapytał, czy ktoś  z radnych 

ma uwagi do protokołu. Ponieważ nikt uwag nie zgłosił, zaproponował przyjęcie protokołu bez 

jego odczytania. 
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Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.. 

  

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Mirosław Flak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Mikołaj Stanisławski, Marcin Szumera, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Barbara Gościniak, Michał Skupin 

 

 

3. Zapytania, wnioski i interpelacje radnych. 

 

W punkcie tym nikt głosu nie zabrał. 

 

 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

 

PRZEWODNICZĄCY zauważył, że radni otrzymali Informację Przewodniczącego Rady 

Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym, stanowiącą załącznik        

nr 3 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił. 

 

Głosowano w sprawie: 

Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 



7 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Mirosław Flak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Mikołaj Stanisławski, Marcin Szumera, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Barbara Gościniak, Michał Skupin 

 

 

5. Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 

 

PRZEWODNICZĄCY zauważył, że radni otrzymali informację Burmistrza o działalności 

międzysesyjnej, stanowiącą załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. Zapytał, czy są pytania. 

Nikt pytań nie zgłosił. 

 

Głosowano w sprawie: 

Informacja Burmistrza o działalności międzysesyjnej. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Mirosław Flak, Łukasz Jarus, Maciej  

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski,  

Mikołaj Stanisławski, Marcin Szumera, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Barbara Gościniak, Michał Skupin 

 

 

6. Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego. 

 

ZASTĘPCA BURMISTRZ przedstawiła Informację o przygotowaniu placówek oświatowych 

do rozpoczęcia roku szkolnego, stanowiącą załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Zapewniła, 
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że wszystkie placówki są przygotowane do nowego roku szkolnego. Poinformowała, że 

Komisja Spraw Społecznych wizytowała wszystkie szkoły. W trakcie wizytacji dyrektorzy 

przedstawili potrzeby i propozycje na kolejne lata.  

 

Głosowano w sprawie: 

Informacja o przygotowaniu placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Mirosław Flak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski,  

Mikołaj Stanisławski, Marcin Szumera, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Barbara Gościniak, Michał Skupin 

 

 

7. Podjęcie uchwał: 

 

a) zmieniająca uchwałę Nr LIV/364/24 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 25 stycznia 2024 

roku w sprawie przyjęcia Regulaminu korzystania ze zbiornika wodnego w Rojewie, 

 

NACZELNIK przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr LIV/364/24 Rady 

Miejskiej w Kobylinie z dnia 25 stycznia 2024 roku w sprawie przyjęcia Regulaminu 

korzystania ze zbiornika wodnego w Rojewie. 

Zmiany w § 4 Regulaminu korzystania ze zbiornika wodnego w Rojewie dokonuje się w celu 

doprecyzowania zasad w zakresie porządku na terenie obiektu. Zostanie dodany zapis, że 

zabrania się wprowadzania zwierząt na teren zbiornika wodnego za wyjątkiem psa asystującego 

w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 27 sierpnia 1997 r. o rehabilitacji zawodowej                        

i społecznej oraz zatrudnieniu osób niepełnosprawnych. 
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PRZEWODNICZĄCY zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił poprosił 

przewodniczących komisji stałych o przedstawienie opinii komisji dotyczących projektu 

uchwały. 

G. KRECZMER poinformował, że Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały – 4 za, 1 nieobecny. 

I. BZODEK poinformowała, że Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały – 4 za, 1 nieobecny. 

M. STANISŁAWSKI poinformował, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Rolnictwa 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały - 4 za, 1 nieobecny. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XIV/85/2025 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 28 sierpnia 2025 r. 

zmieniającej uchwałę Nr LIV/364/24 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 25 stycznia 2024 

roku w sprawie przyjęcia Regulaminu korzystania ze zbiornika wodnego w Rojewie. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Mirosław Flak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Mikołaj Stanisławski, Marcin Szumera, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Barbara Gościniak, Michał Skupin 

Uchwała stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu. 

 

 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 

2025 roku, 

 

SKARBNIK przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie pomocy 

finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego w 2025 roku 
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Do uchwały wprowadzono nowe zadanie  - „Remont chodników w Zalesiu Małym i Zalesiu 

Wielkim, Gmina Kobylin”, na które zaplanowano 187.200,00 zł. Ogółem wartość zadania wyniesie 

347.200 zł. Natomiast usunięto z uchwały realizację zadania w zakresie opracowania dokumentacji 

przebudowy drogi Kobylin – Łagiewniki z uwzględnieniem ścieżki pieszo- rowerowej. Zadanie to 

zostało przesunięte przez Powiat na 2026 rok.  

PRZEWODNICZĄCY zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił poprosił 

przewodniczących komisji stałych o przedstawienie opinii komisji dotyczących projektu 

uchwały. 

G. KRECZMER poinformował, że Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały – 4 za, 1 nieobecny. 

I. BZODEK poinformowała, że Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały – 4 za, 1 nieobecny. 

M. STANISŁAWSKI poinformował, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Rolnictwa 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały - 4 za, 1 nieobecny. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XIV/86/2025 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 28 sierpnia 2025 r. 

zmieniającej uchwałę w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Krotoszyńskiego                 

w 2025 roku. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Mirosław Flak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Mikołaj Stanisławski, Marcin Szumera, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Barbara Gościniak, Michał Skupin 

Uchwała stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

 

c) w sprawie zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2025, 
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SKARBNIK przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 

2025. 

PRZEWODNICZĄCY zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił poprosił 

przewodniczących komisji stałych o przedstawienie opinii komisji dotyczących projektu 

uchwały. 

G. KRECZMER poinformował, że Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały – 4 za, 1 nieobecny. 

I.BZODEK poinformowała, że Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały – 4 za, 1 nieobecny. 

M. STANISŁAWSKI poinformował, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Rolnictwa 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały - 4 za, 1 nieobecny. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XIV/87/2025 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 28 sierpnia 2025 r. 

w sprawie zmiany budżetu gminy Kobylin na rok 2025,.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Mirosław Flak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Mikołaj Stanisławski, Marcin Szumera, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Barbara Gościniak, Michał Skupin 

Uchwała stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu. 

 

 

d) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2025 – 

2031. 

 

SKARBNIK przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Kobylin na lata 2025 – 2031. 
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Zmiany dotyczą dostosowania zapisów uchwały do kwot zawartych w uchwale budżetowej.  

Natomiast do wykazu przedsięwzięć dodano termomodernizację remizy OSP w Kobylinie oraz 

przesunięto przebudowę drogi Kobylin – Łagiewniki na przyszły rok.  

PRZEWODNICZĄCY zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił poprosił 

przewodniczących komisji stałych o przedstawienie opinii komisji dotyczących projektu 

uchwały. 

G. KRECZMER poinformował, że Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały – 4 za, 1 nieobecny. 

I.BZODEK poinformowała, że Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały – 4 za, 1 nieobecny. 

M. STANISŁAWSKI poinformował, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Rolnictwa 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały - 4 za, 1 nieobecny. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XIV/88/2025 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 28 sierpnia 2025 r. 

 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kobylin na lata 2025 – 2031. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Mirosław Flak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Mikołaj Stanisławski, Marcin Szumera, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Barbara Gościniak, Michał Skupin 

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 

 

 

e) w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie przez Gminę Kobylin „Spółdzielni 

energetycznej Kobylin”. 
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NACZELNIK przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie przez 

Gminę Kobylin „Spółdzielni energetycznej Kobylin”. 

W związku z rosnącym zapotrzebowaniem na energię oraz koniecznością ograniczania kosztów 

jej zakupu, a także mając na uwadze potrzebę zwiększania udziału odnawialnych źródeł energii 

(OZE) w bilansie energetycznym Gminy Kobylin, zasadne jest przystąpienie gminy do 

spółdzielni energetycznej. 

Dodatkowo, przystąpienie do spółdzielni energetycznej wpisuje się w politykę klimatyczną                       

i środowiskową Unii Europejskiej oraz rządu RP, wspierając działania na rzecz neutralności 

klimatycznej, zmniejszenia emisji CO₂ oraz efektywności energetycznej. Działania te mogą 

również umożliwić gminie aplikowanie o środki finansowe z programów krajowych i unijnych, 

przeznaczonych na rozwój OZE i transformację energetyczną. 

Gmina Kobylin zamierza przystąpić do spółdzielni energetycznej, która tworzona jest wspólnie 

z Międzygminnym Związkiem Wodociągów i Kanalizacji w Strzelcach Wielkich oraz innymi  

podmiotami z miny Kobylin. Inicjatywa ta ma na celu wspólne wytwarzanie energii 

elektrycznej z odnawialnych źródeł energii oraz jej wykorzystywanie przez jednostki 

organizacyjne gminy, jak również infrastrukturę wodno-kanalizacyjną zarządzaną przez 

związek. 

Przystąpienie Gminy Kobylin do spółdzielni energetycznej pozwoli m. in. na: 

- obniżenie kosztów zakupu energii elektrycznej dla gminnych jednostek organizacyjnych                   

i infrastruktury technicznej, 

- zwiększenie efektywności energetycznej i wykorzystania lokalnych zasobów odnawialnych, 

- udział w transformacji energetycznej i działaniach na rzecz ochrony środowiska, 

- dostęp do zewnętrznych źródeł finansowania (w tym funduszy unijnych i krajowych 

programów wsparcia OZE), 

- wzmocnienie współpracy międzygminnej w zakresie rozwoju nowoczesnej i zrównoważonej 

gospodarki energetycznej. 

Mając na uwadze zarówno aspekty ekonomiczne, ekologiczne, jak i społeczne, przystąpienie 

Gminy Kobylin do tej inicjatywy jest w pełni uzasadnione. Umożliwi to gminie aktywne 

uczestnictwo w rozwoju energetyki obywatelskiej oraz pozwoli lepiej odpowiadać na 

wyzwania związane z bezpieczeństwem energetycznym i ochroną klimatu. 
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PRZEWODNICZĄCY zapytał, czy są pytania. Ponieważ nikt pytań nie zgłosił poprosił 

przewodniczących komisji stałych o przedstawienie opinii komisji dotyczących projektu 

uchwały. 

G. KRECZMER poinformował, że Komisja Rewizyjna jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały – 4 za, 1 nieobecny. 

I.BZODEK poinformowała, że Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały – 4 za, 1 nieobecny. 

M. STANISŁAWSKI poinformował, że Komisja Budżetu, Gospodarki i Rolnictwa 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały - 4 za, 1 nieobecny. 

 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały Nr XIV/89/2025 Rady Miejskiej w Kobylinie z dnia 28 sierpnia 2025 r. 

w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie przez Gminę Kobylin Spółdzielni 

energetycznej Kobylin”. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Iwona Bzodek, Piotr Chlebowski, Jarosław Eliasz, Mirosław Flak, Łukasz Jarus, Maciej 

Kmiecik, Grzegorz Kreczmer, Karol Kwiatkiewicz, Aneta Pierzchała, Leszek Poniatowski, 

Mikołaj Stanisławski, Marcin Szumera, Andrzej Wajdlejt 

NIEOBECNI (2) 

Barbara Gościniak, Michał Skupin 

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 

 

 

8. Wolne głosy i wnioski. 

 

G. KRECZMER poinformował dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg Bartłomieja Dwojaka, 

że na początku roku złożył wniosek o zmianę organizacji ruchu na skrzyżowaniu przy Białej 

Róży w Kobylinie. Powołano w tej sprawie komisje, odbyła się wizja lokalna – zdania były 

podzielone. Miało zostać zbadane natężenia ruchu, ale nie wykonano tych badań. Nie otrzymał 
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też żadnej odpowiedzi. Podtrzymuje swoje zdanie, że wprowadzona kilka lat temu organizacja 

ruchu jest złym rozwiązaniem, jadący od Łagiewnik nie widzą drogi od strony Górki, lustro nie 

zdaje egzaminu. Jadąc od Górki zawsze można spojrzeć w lewe okno czy lusterko i widać drogę 

na Łagiewniki. 

W Łagiewnikach na drodze powiatowej przy studzience kanalizacyjnej odbierającej wodę            

z jezdni, zrobiła się wyrwa, opadł krawężnik i podmywa kostkę na chodniku.  

Za Targoszycami w kierunku Kromolic jest mostek, który pół roku temu remontowano. Teraz 

znowu woda wymyła asfalt i konieczna jest kolejna naprawa.  

Sołtys Kuklinowa W. KONIECZNY przypomniał, że złożył wniosek o ujęcie w 2025 r.                

w budżecie Powiatu remontu chodnika przy drodze powiatowej obok szkoły podstawowej          

w Kuklinowie. Chodnik ten jest w bardzo złym stanie, połowa jest nieczynna i dzieci chodzą 

po drodze. Do dziś nie otrzymał odpowiedzi. 

Przy zjeździe z drogi krajowej nr 36 w drogę powiatową w kierunku Staregogrodu, droga jest 

nierówna, pofałdowana – wystarczy wyrównać by poprawić sytuację. 

M. KMIECIK zwrócił uwagę na bardzo zły stan drogi powiatowej ze Smolic do Raszew. 

L. PONIATOWSKI poprosił, by ścieżka pieszo – rowerowa Kobylin – Górka na bieżąco była 

oczyszczana. Zwłaszcza w miejscach gdzie nad ścieżką wystają korony drzew. Zasugerował by 

w tej sprawie skontaktować  się z Nadleśnictwem w Krotoszynie. 

M. STANISŁAWSKI zapytał dyrektora PZD jak będzie wyglądać współpraca z gminami, czy  

będzie się spotykał z Burmistrzem i na bieżąco będą rozmawiali o potrzebach. By ta współpraca 

lepiej wyglądała, niż za poprzedniej dyrektor. Zasugerował by choć raz w miesiącu przyjechać 

do Urzędu i porozmawiać z Burmistrzem  oraz pracownikami.  

P. CHLEBOWSKI zauważył, że na drodze powiatowej do Smolic tzw. topolówce, jest pobocze 

do naprawy. Ten problem występuje już od lat. Może rozwiązaniem byłoby ograniczenie 

ciężkości pojazdów do 3,5 tony, wtedy duży sprzęt po tej drodze by nie jeździł. Największym 

problemem duże samochody i traktory z przyczepami. 

Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg BARTŁOMIEJ DWOJAK stwierdził, że nie będzie 

niczego obiecywał. Możliwości finansowe Powiatu są znane i to się przekłada bezpośrednio na 

finanse PZD. Budżet na inwestycje i utrzymanie dróg jest skromny. 

Poprosił, by takie tematy jak zarwane studzienki bezpośrednio zgłaszać do PZD. Mając taki 

sygnał od razu na bieżąco się tym zajmują. 

Jeśli chodzi o chodnik w Kuklinowie, to nie ma takiego zadania w budżecie. Ze środków 

własnych PZD też nie jest w stanie naprawić chodnika. Natomiast w sprawie budżetu na 2026 
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rok dopiero we wrześniu rozpoczną się prace. Będzie zgłaszał zadania, ale tu decyzje podejmuje 

Rada Powiatu. 

Pofałdowany odcinek drogi w Kuklinowie – to nie jest prosta naprawa. Przeważnie wiąże się   

z wykonaniem nakładki asfaltowej, a to koszt ok. kilkaset tysięcy złotych. Na taki wydatek nie  

może sobie pozwolić PZD. 

W przypadku ścieżki pieszo – rowerowej to należałoby zacząć od przycięcia drzew. Rozmawiał 

z Nadleśnictwem, które ma zablokowane wszystkie programy współpracy z samorządami             

i obecnie ta współpraca jest dość trudna. Postara się wysłać ekipę Związku, by posprzątała 

ścieżkę. 

W sprawie współpracy z gminami, to ma nadzieję, że będzie się ona układała. Jest                           

w kontakcie z Burmistrzem, realizowane są wspólnie dodatkowe inwestycje. Zakończono 

przebudowę chodników w Starymgrodzie, w najbliższym czasie rozpoczną  się remonty 

chodników w Zalesiu Małym i Zalesiu Wielkim. Poinformował, że jest po przetargu, wygrała 

firma TOR z Krotoszyna. Teraz czekają na sesje Rady Powiatu, by można było podpisać 

umowę z wykonawcą.    

Zapewnił, że PZD jest otwarty na propozycje Burmistrza. Wczoraj złożono wniosek do 

Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg w sprawie kolejnego etapu remontu w Starymgrodzie. 

Będzie wymieniona nawierzchnia asfaltowa, krawężnik z jednej strony i dopisano kilka rzeczy 

- 2 przejścia dla pieszych oświetlone hybrydowo z radarową kontrolą prędkości. Uważa, że ta 

współpraca jest na dobrym poziomie. Bez współpracy z gminami ciężko by było coś zrobić. 

Dzięki zasadzie partycypacji gmin w kosztach 50/50, mogą zrobić dwa razy więcej. 

Podziękował za wsparcie w tych zadaniach.  

W sprawie utwardzenia poboczy na topolówce – musi się zapoznać z tą sprawą. Zauważył, że 

ograniczenie tonażowe to jest zawsze problem, bo rolnicy muszą dojechać do pól. 

PRZEWODNICZĄCY powiedział, że pól jest tam mało, głównie jest to droga przejazdowa 

między powiatem krotoszyńskim a rawickim. 

B. DWOJAK stwierdził, że najlepiej napisać wniosek w tej sprawie, zwołana zostanie komisja 

i zobaczymy jak się ustosunkuje. Jeśli będzie to zgodne z przepisami i komisja zaopiniuje 

pozytywnie, to nie widzi problemu. 

M. SZUMERA zapytał, jaki jest budżet PZD na inwestycje i bieżące remonty dróg na 2025 rok. 

Cały czas mowa jest o tym, że brakuje środków. Zapytał też, czy wiadomo jakie inwestycje 

Powiat planuje na 2026 rok, czy zwiększony zostanie budżet na drogi. Zwrócił uwagę, że drogi 

w powiecie krotoszyńskim są fatalne w porównaniu do sąsiednich powiatów. 
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B. DWOJAK poinformował, że budżet PZD na inwestycje w 2025 roku to 4.000,000 zł,                        

z czego 2.000.000 pochodzi z dotacji gmin. To nie jest duża kwota – dla porównania 

szacunkowy koszt przebudowy drogi na odcinku Kobylin - Zduny to 30.000.000 zł.  

M. SZUMERA stwierdził, że za takie środki nie można zrobić wiele. Stan dróg nie będzie się 

jednak poprawiał, będzie coraz gorszy. Należy może naświetlić ten problem Zarządowi                      

i Radzie Powiatu, by pomyśleli o zwiększeniu środków. 

B. DWOJAK zauważył, że Zarząd Powiatu zna problem, bo ten temat jest na bieżąco 

omawiany. Problemy finansowe Powiatu wynikają z innych rzeczy, a nie dlatego, że radni nie 

widzą tych potrzeb. Na naprawę dróg powiatowych potrzeba 100.000.000 zł. Nie wie, jak 

będzie w przyszłym roku. 

Sołtys W. KONIECZNY zapytał, czy ponownie ma złożyć wniosek o remont chodnika                  

w Kuklinowie. 

B. DWOJAK odpowiedział, że nie ma takiej potrzeby. 

Sołtys W. KONIECZNY zwrócił uwagę, że odcinek pofałdowany przy zjeździe z krajówki 

mierzy ok. 50 metrów. Poprosił, żeby sprawdzić jak to wygląda – może uda się jakoś 

wyrównać. 

M. KMIECIK zapytał, kiedy można się spodziewać remontu drogi Smolice – Raszewy, 

ponieważ jest niebezpiecznie na tej drodze. 

B. DWOJAK odpowiedział, że ma to na liście. Na bieżąco starają się remontować dziury. Jeśli 

są takie sytuacje, prosi by je zgłaszać. 

Sołtys PAULINA ELIAS stwierdziła, że dziury w drodze w sołectwie Rojew są coraz większe. 

Także niekoszone pobocze coraz bardziej zarasta – nie ma się jak minąć.  

PRZEWODNICZĄCY podkreślił, że dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg będzie zapraszany 

na sesje Rady Miejskiej w Kobylinie. Wyraził nadzieję, że współpraca między Gminą a PZD 

będzie się dobrze układała.   

BURMISTRZ zauważył, że współpraca z nowym dyrektorem PZD układa się bardzo dobrze. 

Spotykają się, rozmawiają i próbują działać.  Na sesji są obecne dwie radne powiatowe,                      

w tym jedna będąca członkiem Zarządu Powiatu. Nie ma pretensji do dyrektora, ponieważ ma 

on ograniczone możliwości. Problemy z drogami powiatowymi nie wynikły w ostatnim czasie. 

Już  kilka lat temu podkreślał, że karetki nie dadzą rady dojechać do chorego po takich drogach. 

Drogi powiatowe są w fatalnym stanie. Zapytał, jakie są wizje Powiatu dotyczące dróg, 

ponieważ wszystkie środki przekazywane są na szpital. Szpital jest potrzebny, ale na drogach 

nie dzieje się nic. Natomiast w powiecie gostyńskim i rawickim prace cały czas trwają, co widzą 

nasi mieszkańcy. Zaapelował do radnych powiatowych, żeby coś z tym zrobić. Do dróg 
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powiatowych jako Gmina dokładamy więcej niż 50%, są inwestycje gdzie nasz wkład wynosił 

70%, też były inwestycje w poprzedniej kadencji finansowane w 100 %. Ale tak być nie może. 

Ma nadzieję, że sytuacja ulegnie zmianie. Wszystkie środki przeznaczane są na szpital,                  

a sytuacja jeśli chodzi o drogi jest tragiczna. Ta wyrwa o której mówił radny Kreczmer jest od 

lat, ale nigdy nie zostało to dobrze zrobione. Poprosił radnych powiatowych, by poruszali te 

kwestie na posiedzeniach Zarządu i komisji. 

ANNA ROWICKA- radna Rady Powiatu i członek Zarządu Powiatu, podkreśliła, że wszyscy 

radni od początku kadencji wnioskują o zwiększenie środków dla Powiatowego Zarządu Dróg. 

Z wszystkich wniosków składanych do budżetu aż 90 % dotyczyło inwestycji drogowych. Ale 

jako radni zostali też postawieni przed problemami szpitala powiatowego, którego sytuacja była 

tragiczna, zadłużenie ogromne o czym wcześniej do końca jawnie nie mówiono. Sytuacja 

zmienia się ze względu na nowego dyrektora. Liczą na to, że będzie duża zmiana, już widać 

poprawę i obecne rokowania są takie, że przez najbliższe dwa lata uda się wyjść z zadłużenia. 

Tak więc te dwa lata trzeba jeszcze poczekać i wtedy możemy mówić  o zwiększeniu kwoty na 

PZD. Do tego czasu tyle ile Skarbnik Powiatu zaoszczędzi, postarają się przekazywać PZD. Na 

pewno wszyscy się starają, jest widoczny duży wkład gminy Kobylin. Decyzje są 

podejmowane, mimo czasami niezbyt przychylnych spojrzeń radnych z innych gmin. Także 

zapisała sobie wszystkie zgłaszane dziś postulaty dotyczące dróg i będzie o nich przypominała 

dyrektorowi na posiedzeniach Zarządu Powiatu. 

 

 

9. Zakończenie. 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad  sesję Rady Miejskiej w Kobylinie zakończono o godzinie 

9.17. 

 

Protokółowała :                                                                            Przewodniczył :                                                            

Magdalena Nowakowska                                                            Przewodniczący 

           inspektor                                                                            Rady Miejskiej                                            

                                                                                                      Piotr Chlebowski 

 


